

Τριπλάσιοι οι θάνατοι στην Ελλάδα σε σχέση με την Ευρώπη

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία έκδοσης: 27-04-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 526.05 cm² Κυκλοφορία: 760
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Πανδημία Τριπλάσιοι οι θάνατοι στην Ελλάδα σε σχέση με την Ευρώπη

σελίδα 17

Λίγα κρούσματα
και λίγα τεστ

4.727
νέα κρούσματα

41
νέοι θάνατοι και συνολικά
28.976

267
διασωληνωμένοι ασθενείς

Τριπλάσιοι σε σχέση με την Ευρώπη οι θάνατοι στην Ελλάδα

Πρότι η πανδημία έχει... τελειώσει για την κυβέρνηση, οι θάνατοι από κορωνοϊό στη χώρα συνεχίζουν να υπενθυμίζουν ότι ο ιός παραμένει ανάμεσά μας. Μάλιστα, σε σχέση με τους θανάτους στις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες, η Ελλάδα συνεχίζει να έχει την αρνητική πρωτιά.

Συγκεκριμένα, από την 1η Απριλίου έως και τις 25 του μήνα, η Ελλάδα έχει 137,7 θανάτους ανά εκατομμύριο, την ώρα που όλη η Ευρώπη έχει μέσο όρο 44,2 θανάτους ανά εκατομμύριο! Μάλιστα, γίνεται εμφανής η διαφορά όταν υπολογίζεται ο ευρωπαϊκός μέσος όρος χωρίς τη χώρα μας, καθώς πέφτει στους 42,8 θανάτους ανά εκατομμύριο. Επίσης, στον επτάημερο μέσο όρο θανάτων ανά εκατομμύριο η Ελλάδα είναι δεύτερη παγκο-

σμίως! Για να σφραγιστεί η τραγική κατάσταση, το διήμερο του Πάσχα ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 66 απώλειες, ενώ χτες είχαμε 41 θανάτους. Με τον ρυθμό που ανακοινώνονται οι θάνατοι, σήμερα αναμένεται να ξεπεράσουμε τα 29.000 θύματα της πανδημίας.

Παράλληλα, ενώ ο αριθμός διασωληνωμένων μειώνεται σταθερά (αν και αργά), παραμένουμε δεύτεροι στην Ευρώπη, με την Πολωνία να είναι η μόνη χώρα που μας περνάει (27 έναντι 42).

Τέλος, αν και τα κρούσματα έχουν μειωθεί αισθητά, παραμένουμε σε υψηλές θέσεις. Συγκεκριμένα, η Ελλάδα είναι εβδομημιανευρωπαϊκά σε αριθμό κρουσμάτων επταημέρου και ενδέκατη στον κόσμο.

Αντώνης Ραυτόπουλος



«Λουκέτο» σε ίδρυμα για παιδιά

Πρόκειται για τη δομή εις βάρος της οποίας υπήρξαν σοβαρές καταγγελίες

Της **ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ**

Ανενεργή είναι πλέον η δομή παιδικής προστασίας, εις βάρος της οποίας υπήρξαν σοβαρές καταγγελίες τον περασμένο Σεπτέμβριο. Είναι η πρώτη φορά που ουσιαστικά κλείνει ίδρυμα στη χώρα μας και αυτό οφείλεται στην πολιτική απόφαση της υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Δόμνας Μιχαηλίδου.

Ειδικότερα, λίγο πριν από την εκπνοή του 2021 η κ. Μιχαηλίδου γνωστοποίησε ότι είχαν γίνει επώνυμες καταγγελίες από τον Σεπτέμβριο, τις οποίες η διοίκηση του ιδρύματος δεν είχε διερευνήσει. Όταν αυτές έφτασαν στο email του υπουργείου, η υφυπουργός κατέθεσε μνυτήρια αναφορά και ξεκίνησε η εσωτερική πειθαρχική έρευνα, ενώ τα πέντε παιδιά που αναφέρονταν στα συμβάντα μεταφέρθηκαν στο «Παιδών». Τα όσα περιέγραφαν οι καταγγέλλοντες προκαλούν σοκ: σεξουαλικές σχέσεις μεταξύ αγοριών 7 έως 11 ετών ενώπιον των εργαζομένων, σωματική βία σε ένα δωμάτιο «τιμωρίας», χορήγηση ληγμένων φαρμάκων...

Το εν λόγω ίδρυμα φιλοξενούσε περισσότερα παιδιά από όσα δήλωνε, όπως διαπιστώθηκε σε μια επίσκεψη κλιμακίου του ΕΟΔΥ με αφορμή την επιμόλυνση τροφίμων με COVID-19. Ταυτόχρονα, δεχόταν παιδιά όλων των ηλικιών, αν και η άδεια λειτουργίας του αφορούσε μόνο τις ηλικίες 2,5- 4 ετών. Σύμφωνα, μάλιστα, με πηγές της «Κ», εκκρεμούν από το 2016 και 2017 καταγγελίες, βάσει των οποίων το εν λόγω ίδρυμα φέρεται να εμπλεκόταν και σε παράνομες υιοθεσίες. Η διοίκηση, παρά τη δημοσιοποίηση των καταγγελιών, συνέχισε όλο αυτό το διάστημα να παραχωρεί



Πρόσφατα ψηφίστηκε νομοθετική ρύθμιση, σύμφωνα με την οποία το υπουργείο θα έχει τη δυνατότητα να ανακαλεί την άδεια λειτουργίας δομών παιδικής προστασίας και να αντικαθιστά το διοικητικό συμβούλιο.

Είναι η πρώτη φορά που κλείνει ίδρυμα στην Ελλάδα και αυτό οφείλεται σε πολιτική απόφαση – Οι κατηγορίες δεν έχουν ακόμη εκδικαστεί.

σε τηλεοπτικό συνεργείο τον ένα όροφο για γυρίσματα σειράς, με συνέπεια τα παιδιά να συνωστίζονται στο μισό κτίριο εν μέσω πανδημίας. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι υπεύθυνοι της δομής απέδιδαν τις καταγγελίες σε δυ-

σαρέσκεια και εκδικητική διάθεση πρώην εργαζομένου, ενώ υποδείκνυαν τη μακρά ιστορία της δομής ως εκέγγυο για την ορθή λειτουργία της.

Η κοινή γνώμη θορυβήθηκε εκ νέου όταν έγινε γνωστό ότι τα παιδιά μετά το «Παιδών» επανήλθαν στη δομή, όπου εξακολουθούσαν να εργάζονται οι φερόμενοι ως δράστες, των οποίων απλώς είχε αλλάξει το ωράριο. Η ανησυχία ότι η υπόθεση θα περάσει στο «αρχείο» –κάτι που έχει συμβεί στο παρελθόν με άλλες δομές– ώθησε πέντε φορείς («Δεσμοί Καρδιάς - Υποψήφιοι Θετοί και Ανάδοχοι Γονείς Ν.

Ευβοίας», «Κέντρο Ερευνών Ριζες - ΑΜΚΕ», «ΚΟΙΝΣΕΙΠ Social Pathways», «Πελαργός - Σύλλογος Φίλων της Μεικτής Οικογένειας» και Δίκτυο Δράσης Κοινωνικών Λειτουργιών) να εκδώσουν ψήφισμα, με το οποίο απαιτούσαν τη διακοπή λειτουργίας του ιδρύματος, κάτι που πχούσε ουτοπικό, καθώς τέτοια απόφαση δεν έχει ποτέ καταγραφεί στα ελληνικά χρονικά. Από τα τέλη Ιανουαρίου μέχρι και σήμερα το αίτημα είχαν υπογράψει 2.038 πολίτες.

Απομάκρυνση των παιδιών

Οι προσπάθειες των αρμοδίων συνεχίζονταν. Ανακλήθηκε η απόφαση επιχορήγησης της δομής. Πραγματοποιήθηκαν διαδοχικές αυτοψίες από τους κοινωνικούς συμβούλους που διέκριναν ορατό κίνδυνο κακοποίησης των παιδιών. Αποφασίστηκε η συστράτευση των εμπλεκόμενων φορέων με στόχο την απομάκρυνση των περίπου 30 παιδιών. Για τον σκοπό αυτό κατατέθηκε πρόταση προς την αρμόδια εισαγγελική αρχή, η οποία την έκανε δεκτή και τα παιδιά άρχισαν σταδιακά να μετακινούνται σε άλλα ιδρύματα και σε ανάδοχες οικογένειες. Οι κατηγορίες, οι οποίες δεν έχουν ακόμη εκδικαστεί, επιβεβαιώνονται εμμέσως από τις διηγήσεις των παιδιών προς τους ανάδοχους γονείς.

Είναι το πρώτο ίδρυμα στην Ελλάδα που παύει να λειτουργεί, δεν αποκλείεται, ωστόσο, στο μέλλον να ακολουθήσουν και άλλα ιδρύματα τον ίδιο δρόμο. Στα μέσα Απριλίου ψηφίστηκε νομοθετική ρύθμιση, σύμφωνα με την οποία το υπουργείο θα έχει τη δυνατότητα να ανακαλεί την άδεια λειτουργίας δομών παιδικής προστασίας και να αντικαθιστά το διοικητικό συμβούλιο.



Ηπατίτιδα: Πότε πρέπει να θορυβηθούν οι γονείς

Η μυστηριώδης ηπατίτιδα που «χτυπάει» παιδιά σε τρεις ηπείρους έχει προκαλέσει ανησυχία και στην Ελλάδα. Ο ένας μετά τον άλλον οι επιστήμονες εκτιμούν ότι αργά ή γρήγορα θα έρθει και στη χώρα μας.

Αυτό που γνωρίζουμε είναι πως η ηπατίτιδα αγνώστου αιτιολογίας έχει χτυπήσει ήδη χώρες σε Ευρώπη, ΗΠΑ αλλά και στο Ισραήλ. Ιταλία και Ρουμανία είναι οι χώρες με κρούσματα πιο κοντά στην Ελλάδα. Το 7%-8% των περιστατικών που έχουν καταγραφεί έως τώρα οδηγήθηκε σε μεταμόσχευση ήπατος και αυτό είναι το ανησυχητικό και για την Ελλάδα σε περίπτωση που σημειωθεί κάτι αντίστοιχο.

Η παιδιάτρος Άννα Παρδάλη μιλώντας στην «Political» τόνισε πως «τα συμπτώματα που θα πρέπει να θορυβήσουν περισσότερο τους γονείς είναι η γενική κακουχία, συμπτώματα από το γαστρεντερικό αλλά με μια αρκετά επηρεασμένη γενική εικόνα, σημεία ίκτερου, κίτρινο χρώμα δέρματος και βλεννογόνων, κιτρίνισμα στο λευκό του



Γράφει η Κατερίνα Παπακωστοπούλου
krapakosto@yahoo.gr

ματιού, αλλαγή στο χρώμα των ούρων». Ο καθηγητής Ηλίας Μόσιαλος με μια αναλυτική ανάρτηση στο FB προσπαθεί να καταγράψει τα πιθανά σενάρια που πυροδοτούν αυτήν τη λοίμωξη και θεωρεί πιθανή και μια νέα παραλλαγή του κορονοϊού.

Ο συσχετισμός με τον κορονοϊό

Επίσης, κορυφαίοι παιδίατροι επισημαίνουν στην «Political» πως η Μ. Βρετανία, όπου έχουμε τα περισσότερα κρούσματα, είναι μια χώρα που εφάρμοσε πιο χαλαρά μέτρα από την αρχή μάλιστα της επιδημίας και έχει νοσήσει το 70% του πληθυσμού της. Ίσως αυτό να έχει τροποποιήσει το ανοσοποιητικό των παιδιών και να τα έχει κάνει πιο ευάλωτα. Υπάρχει η αισιοδοξία πως η κουλτούρα του Έλληνα γονέα σε σχέση με τις ασθένειες

των παιδιών του και η άμεση επαφή με τον παιδίατρο ίσως προλάβουν βαριές περιπτώσεις.

Σε σχέση με την πανδημία υπάρχει ο φόβος πως ίσως ανέβουν τις επόμενες 15 μέρες τα κρούσματα εξαιτίας του συγχρωτισμού που παρατηρήθηκε σε αρκετές πόλεις και νησιά το Πάσχα, όμως οι ειδικοί δεν βλέπουν νέα έξαρση μέσα στο καλοκαίρι. Χθες, Τρίτη του Πάσχα, καταγράφηκαν 4.727 νέα κρούσματα, από τα οποία τα 121 είναι επανηπατομολύνσεις. Σημειώθηκαν 41 θάνατοι, ενώ 267 είναι οι διασωληνωμένοι. Πτώση του ιού στα λύματα καταγράφεται και στις 12 μεγάλες πόλεις που ελέγχονται από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων (ΕΔΕΛ) του ΕΟΔΥ.

Η παιδιάτρος Άννα Παρδάλη μιλάει για τα συμπτώματα του ιού που σύντομα θα... χτυπήσει την πόρτα μας

Με ταχείς ρυθμούς η αποκλιμάκωση του 5ου κύματος

Πηγή: TA NEA Σελ.: 42 Ημερομηνία έκδοσης: 27-04-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 255.08 cm² Κυκλοφορία: 11760
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Με ταχείς ρυθμούς η αποκλιμάκωση του 5ου κύματος

ΜΕ ΤΑΧΕΙΣ ρυθμούς συνεχίζεται η αποκλιμάκωση του 5ου πανδημικού κύματος που έπληξε τη χώρα μας. Τα τρέχοντα δεδομένα επιβεβαιώνουν τις εκτιμήσεις των ειδικών ότι ο Μάιος θα αποτελέσει μήνα ορόσημο, καθώς η σαφώς βελτιωμένη επιδημιολογική εικόνα τον καθιστά ασφαλή χρονική «γέφυρα» προς την αποφασιστική επιστροφή στην κανονικότητα.

Είναι ενδεικτικό ότι χθες, Τρίτη του Πάσχα, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 4.727 επιβεβαιωμένα κρούσματα κορωνοϊού στο σύνολο της χώρας. Από αυτά τα 1.715 εντοπίστηκαν στην Αττική και τα 543 στη Θεσσαλονίκη την ώρα ο πανδημικός ιός κυκλοφορεί σε ακόμη 64

περιφερειακές ενότητες. Αξίζει δε να σημειωθεί πως τριπλάσιος αριθμός κρουσμάτων εντοπίζεται επίσης στην Εύβοια (115), στο Ηράκλειο (100), στη Λάρισα (140) και στη Μαγνησία (120).

Από τα ίδια στοιχεία προκύπτει δε, πως το τελευταίο 24ωρο ο αριθμός πιθανών νέων επαναλοιμώξεων που καταγράφηκαν ήταν 121, υπενθυμίζοντας πως η Ομικρον έχει... γκρεμίσει τον στόχο του «τείχους ανοσίας». Οι επιστήμονες εντούτοις υπογραμμίζουν σε κάθε ευκαιρία πως τα εμβόλια διατηρούν το υψηλό ποσοστό προστασίας έναντι της βαριάς νόσησης.

41 ΝΕΟΙ ΘΑΝΑΤΟΙ. Επιπρόσθετα, οι νέοι θάνατοι ασθενών με Covid-19 είναι 41, ενώ από την έναρξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 28.976 θάνατοι. Το 95,5% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

Οι ασθενείς που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 267 (66,7% άνδρες), με διάμεση ηλικία τα 71 έτη. Το 92,9% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

Εν τω μεταξύ, η αποκλιμάκωση του τρέχοντος κύματος καθρεφτίζεται και από την πτώση των νέων εισαγωγών, οι οποίες το τελευταίο 24ωρο δεν ξεπέρασαν τις 167. Παράλ-

ηλα, όμως, συνεχίστηκε και την περασμένη εβδομάδα η υποχώρηση του ιικού φορτίου στα αστικά λύματα, τα οποία εξετάστηκαν από τις 18 έως τις 24 Απριλίου.

Πιο συγκεκριμένα, καθαρά πτωτικές τάσεις παρατηρήθηκαν στον Άγιο Νικόλαο (-66%), στο Ηράκλειο (-56%), στα Ιωάννινα (-44%), στην Πάτρα (-41%), στην Ξάνθη (-37%), στα Χανιά (-37%), στη Θεσσαλονίκη (-34%) και στον Βόλο (-34%). Επίσης, μικρότερη ήταν η μείωση στη Λάρισα (-29%), στην Κέρκυρα (-21%), στην Αλεξανδρούπολη (-19%) και στην Αττική (-11%).

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

«Στην Ελλάδα κατά 99% η μυστηριώδης ηπατίτιδα»

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία έκδοσης: 27-04-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 911.43 cm² Κυκλοφορία: 4120
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΠΑΙΔΙΚΗ ΗΠΑΤΙΤΙΔΑ • ΤΑ ΥΠΟΠΤΑ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ ■ ΣΕΛ. 15

ΓΚ. ΜΑΓΙΟΡΚΙΝΗΣ: ΑΝΑΜΕΝΟΥΜΕ 10 ΜΕ 20 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ● ΤΟ ΠΑΙΔΩΝ «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ

«Στην Ελλάδα κατά 99% η μυστηριώδης ηπατίτιδα»

Σε εγρήγορη είναι οι ελληνικές υγειονομικές αρχές για την ασυνήθιστη ηπατίτιδα σε παιδιά, με την ιατρική κοινότητα αλλά και τους γονείς να είναι θορυβημένοι, ενώ είναι θέμα χρόνου να διευκρινιστούν τα αίτια που την προκαλούν. Με δεδομένο ότι υπάρχουν ισχυρές πιθανότητες να εμφανιστεί κρούσμα και στην Ελλάδα, το ιατρικό προσωπικό των νοσοκομείων και οι ιδιώτες παιδίατροι είναι ενημερωμένοι και προετοιμασμένοι.

Πιο συγκεκριμένα, και σύμφωνα με πληροφορίες, νοσοκομείο αναφοράς για τυχόν περιπτώσεις ύποπτης ηπατίτιδας έχει οριστεί το Παιδών «Η Αγία Σοφία» στο οποίο θα μπορεί να γίνετα διακομιδή εάν απαιτηθεί και με το οποίο θα μπορούν να επικοινωνούν άλλες δομές εφόσον χρειάζονται συμβουλές ή/και καθοδήγηση. Οι παιδίατροι, πάντως, γνωρίζουν καλά πώς να αντιμετωπίζουν ηπατίτιδες, καθώς πρόκειται για μια νόσο που έχει χρειαστεί πολλές φορές να αντιμετωπίσουν, το ίδιο και τα παιδιατρικά τμήματα σε νοσοκομεία ακόμη και της περιφέρειας.

Εκτιμήσεις

Ο ιός κατά 99% βρίσκεται ήδη στην Ελλάδα, ανέφερε (EPT) ο επίκουρος καθηγητής Επιδημιολογίας, Γκίκας Μαγιορκίνης. «Αυτό που δεν ξέρουμε είναι αν θα δούμε αυτή την επιπολική. Θεωρητικά υπολογίζουμε ότι αν συμβεί και στην Ελλάδα θα είναι της τάξης των 10-20 κρουσμάτων, στη χειρότερη περίπτωση, αν δεν αυξηθούν τα κρούσματα και στο Ηνωμένο Βασίλειο», επεσήμανε προσθέτοντας ότι το σύμπτωμα – «καμπανάκι» για τους γονείς είναι το κίτρινο χρώμα σε δέρμα και μάτια (ίκτηρος) καθώς και ο πυρετός. Άλλα συμπτώματα περιλαμβάνουν εμετούς, διάρροιες, κοιλιακό άλγος και σκούρο χρώμα στα ούρα.

Οι περιπτώσεις

Σύμφωνα με δηλώσεις της διευθύντριας του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC), Αντρεά Αμόν, οι περιπτώσεις σοβαρής ηπατίτιδας σε παιδιά που έχουν καταγραφεί σε όλο τον κόσμο ανέρχονται σε περίπου 190. Η έξαρση αναφέρθηκε αρχικά στο Ηνωμένο Βασίλειο νωρίτερα αυτόν το μήνα και έχει ταυτοποιηθεί

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

σε τουλάχιστον 12 χώρες σε όλο τον κόσμο. Αυτή περιλαμβάνει περίπου 40 περιστατικά στην Ευρωπαϊκή Ένωση/Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο (ΕΟΧ), όπως δήλωσε η κυρία Αμόν.

Το ECDC ερευνά τα περιστατικά αυτά, παράλληλα με τις εθνικές αρχές και τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας.

Ο ρόλος του κορονοϊού

Τα σενάρια που εξετάζονται με βάση τα ισχύοντα δεδομένα από τις επιστημονικές αρχές συνόψισε με νεότερη ανάρτησή του ο γνωστός καθηγητής του LSE, Ηλίας Μόσιαλος, επικαλούμενος τις υποθέσεις εργασίας πρόσφατης έκθεσης βρετανικών υγειονομικών αρχών.

Όπως γράφει, οι περιπτώσεις ηπατίτιδας πιθανόν οφείλονται σε κάποιον –ακόμα αδιευκρίνιστο- παράγοντα που επηρεάζει τα μικρά παιδιά και που ή καθιστά τις λοιμώξεις από αδενοϊό πιο σοβαρές από ό,τι συνήθως ή προκαλεί την προκειμένη ανοσοπαθολογία.

«Αυτός ο ενισχυτικός παράγοντας μπορεί να είναι:

- Η ευαισθησία, για παράδειγμα λόγω έλλειψης προηγούμενης έκθεσης στο παθογόνο κατά τη διάρκεια της πανδημίας.
- Προηγούμενη λοίμωξη κορονοϊού ή άλλη λοίμωξη.
- Διπλή/ταυτόχρονη λοίμωξη, π.χ. με κορονοϊό.
- Εκθεση σε τοξίνη/ες, φάρμακα ή άλλους περιβαλλοντικούς παράγοντες.
- Μια νέα παραλλαγή αδενοϊού, με ή χωρίς συνεισφορά από κάποιον ενισχυτικό παράγοντα.
- Ένα νέο παθογόνο που είτε δρα μόνο του είτε ως ταυτόχρονη λοίμωξη.
- Μια νέα παραλλαγή του κορονοϊού».

Όπως επισημάνει ο κ. Μόσιαλος, οι υγειονομικοί φορείς επεξεργάζονται τα δεδομένα λοίμωξης με κορονοϊό και άλλους μικροοργανισμούς και διερευνώνται οι αλληλεπιδράσεις για να κατανοηθεί εάν η μόλυνση με αδενοϊό στον γενικό παιδιατρικό πληθυσμό έχει προηγηθεί της μόλυνσης με κορονοϊό, αν συνυπάρχει, αν ήταν δευτερογενής λοίμωξη εντός 27 ημερών ή καθυστε-



Με δεδομένο ότι υπάρχουν ισχυρές πιθανότητες να εμφανιστεί κρούσμα και στην Ελλάδα, το ιατρικό προσωπικό των νοσοκομείων και οι ιδιώτες παιδίατροι είναι ενημερωμένοι και προετοιμασμένοι.

ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ

«Καμπανάκι» για τους γονείς είναι το κίτρινο χρώμα σε δέρμα και μάτια (ίκτηρος), καθώς και ο πυρετός. Άλλα συμπτώματα περιλαμβάνουν εμετούς, διάρροιες, κοιλιακό άλγος και σκούρο χρώμα στα ούρα

ρημένη δευτερογενής μόλυνση έως 59 ημέρες μετά από λοίμωξη από κορονοϊό. «Τα δεδομένα επί του παρόντος δείχνουν ότι μεταξύ Οκτωβρίου 2020 και Μαρτίου 2022 υπήρξε αύξηση τόσο των προηγούμενων όσο και των δευτερογενών λοιμώξεων σε παιδιά κάτω των 10 ετών», λέει.

Ανσυχία

Στο μεταξύ, το ποσοστό 10% των παιδιών που εμφάνισαν την ασυνήθιστη ηπατίτιδα και χρειάστηκαν μεταμόσχευση είναι αυτό που... τρομάζει, ειδικά σε μια χώρα όπως η Ελλάδα που βρίσκεται πολύ πίσω στις μεταμοσχεύσεις. Αξίζει να σημειωθεί ότι στη χώρα μας δεν γίνονται καθόλου μεταμοσχεύσεις ήπατος σε παιδιά τα οποία παραπέμπονται στην Ιταλία, χώρα με την οποία έχει διακρατική συμφωνία η Ελλάδα.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις πληροφορίες, τα τελευταία 20 χρόνια έχουν γίνει μόλις περί τις δέκα μεταμοσχεύσεις, κυρίως σε εφήβους και βρέφη, στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης.

Ο λόγος που δεν γίνονται μεταμοσχεύσεις ήπατος σε παιδιά είναι καθώς το συγκεκριμένο είδος μεταμόσχευσης γίνεται από ζώντες δότες και κατά βάση τη μαμά ή τον μπαμπά του παιδιού. Πρόκειται για μια επέμβαση πολύ απαιτητική, όπως αναφέρουν ειδικοί στο χώρο των μεταμοσχεύσεων. Η Ελλάδα διαθέτει εξειδικευμένο προσωπικό, όμως οι υποδομές στα δημόσια νοσοκομεία όπου είναι τα μεταμοσχευτικά κέντρα δεν επαρκούν.

Στην Ιταλία η χώρα μας στέλνει περίπου δέκα παιδιά ετησίως, κυρίως βρέφη που γεννιούνται με ανεπάρκεια ήπατος. ■

►► ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΑΠΟ UNICEF

Ελλιπής ο εμβολιασμός των ανηλίκων

ΕΝΤΟΝΗ ανσυχία για τον ελλιπή εμβολιασμό των παιδιών εκφράζει η UNICEF που κρούει τον κώδωνα του κινδύνου, καθώς πολλαπλασιάζονται οι περιπτώσεις σοβαρών επιπλοκών από παιδικές μολυσματικές ασθένειες.

Η εμβολιαστική κάλυψη για διφθερίτιδα, ιλαρά, τέτανο και κοκκύτη έχει μειωθεί από το 90% στο 75% το διάστημα 2015-2020 στη Λατινική Αμερική και την Καραϊβική, με αποτέλεσμα εκατομμύρια παιδιά και έφηβοι να εκτίθενται σε σοβαρές επιπλοκές ή και θάνατο λόγω αυτών. Η ανοσοποίηση των παιδιών συμβάλλει καθοριστικά στον περιορισμό των μολυ-

σματικών ασθενειών. Σημειώνεται πως ένα παιδί στα τέσσερα (2,5 εκατομμύρια) στη Λατινική Αμερική και στην Καραϊβική δεν έχει εμβολιαστεί πλήρως, όπως σημείωσε η Τζίν Κοκ, διευθύντρια του τμήματος της UNICEF που είναι αρμόδιο για την περιφέρεια και έχει έδρα τον Παναμά.

Όπως εξήγησε στο Γαλλικό Πρακτορείο ο Ραλφ Μίντι, ειδικός της UNICEF για τη μητρική και νεογνική υγεία στην περιοχή, οι κυβερνήσεις τα τελευταία χρόνια έστρεψαν την προσοχή τους σε άλλα αναδυόμενα προβλήματα υγείας, όπως οι (ιοί) Ζίκα, Τσικουνγκούνα και πιο πρόσφατα ο νέος κορονοϊός.

Τα πιθανά αίτια της οξείας ηπατίτιδας που «χτυπά» νήπια

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 19 Ημερομηνία έκδοσης: 27-04-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 776.27 cm² Κυκλοφορία: 5230
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΜΕΧΡΙ ΣΤΙΓΜΗΣ ΠΕΡΙΠΟΥ 190 ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΤΩ ΤΩΝ 5 ΕΤΩΝ ΕΧΟΥΝ ΝΟΣΗΣΕΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ

Τα πιθανά αίτια της οξείας ηπατίτιδας που «χτυπά» νήπια

Η κλινική εικόνα ξεκινά πολλές φορές με συμπτώματα τύπου γαστρεντερίτιδας, συχνά ακολουθούμενα από την εμφάνιση ίκτερου

- Στη δίνη της νέας επιδημίας η Βρετανία, όπου 43 από τα παιδιά έχουν αναρρώσει και 38 συνεχίζουν να νοσηλεύονται, 10 χρειάστηκαν μεταμόσχευση



Της **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ**

Το μυστήριο γύρω από την επιδημία οξείας ηπατίτιδας σε μικρά παιδιά κάτω των 5 ετών στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ προσηπαθούν να λύσουν επιστημονική κοινότητα και αξιωματούχοι της δημόσιας υγείας διεθνώς. Μέχρι στιγμής περίπου 190 παιδιά παγκοσμίως έχουν νοσήσει από την οξεία ηπατική νόσο που δεν σχετίζεται με κανέναν από τους γνωστούς ιούς (Α, Β, C, D, E), εκτιμά το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC).

Το πρώτο κρούσμα, σύμφωνα με το ECDC, αναφέρθηκε από το Ηνωμένο Βασίλειο και στη συνέχεια ταυτοποιήθηκαν κι άλλα σε τουλάχιστον 12 χώρες σε όλο τον κόσμο. Στην Ευρωπαϊκή Ένωση/Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο έχουν καταγραφεί μέχρι στιγμής 40 περιστατικά, επισήμανε η επικεφαλής του ECDC, Αντρέα Αμόν. Στη χώρα μας, σύμφωνα με τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας, δεν έχει

καταγραφεί κανένα κρούσμα.

Νέα έκθεση των βρετανικών υγειονομικών αρχών αναφορικά με την πρόοδο και τις εξελίξεις της διερεύνησης της αδιευκρίνιστης αιτιολογίας οξείας ηπατίτιδας στα παιδιά συμπεραίνει, σύμφωνα με τον Ηλία Μόσιαλο, καθηγητή Πολιτικής της Υγείας στο London School of Economics, ότι οι ασθενείς είναι μεταξύ 3 και 5 ετών (65,4%), με διάμεση ηλικία τα 3 έτη, και το 54,3% κορίτσια. Η κλινική εικόνα ξεκινά συχνά με συμπτώματα τύπου γαστρεντερίτιδας, συχνά ακολουθούμενα από την εμφάνιση ίκτερου (κιτρίνισμα του δέρματος και των ματιών).

Από τα διαθέσιμα στοιχεία, στην Αγγλία, 43 από τα παιδιά έχουν αναρρώσει και 38 συνεχίζουν να νοσηλεύονται, 10 χρειάστηκαν μεταμόσχευση, ενώ δεν έχουν καταγραφεί θάνατοι. Μεταμοσχεύσεις ήπατος σε παιδιά που νόσησαν από την οξεία ηπατίτιδα μέχρι στιγμής έχουν αναφερθεί και στην Ολλανδία (3), στην Αμερική (2), στην Ιταλία (2) και στην Ισπανία (1).

Αναφορικά με τα πιθανά αίτια της ηπατίτιδας, σύμφωνα με τον καθηγητή:

■ **Κορονοϊός:** 10 από τους 60 ασθενείς βρέθηκαν θετικοί κατά την εισαγωγή τους στο νοσοκομείο για την ηπατίτιδα και 7 είχαν διαγνωστεί θετικοί στον κορονοϊό σε διάστημα 6 εβδομάδων προ της νοσηλείας τους για τη φλεγμονή του ήπατος. Και στο Ισραήλ διερευνάται η χρονική συσχέτιση της ηπατίτιδας και της λοίμωξης του κορονοϊού στα παιδιά, αφού έχει αναφερθεί πως μεγάλο ποσοστό των παιδιών που εμφάνισαν οξεία ηπατίτιδα είχαν νοσήσει 3,5 μήνες πριν με κορονοϊό.

■ **Αδενοϊός:** 40 από τα 53 παιδιά που έχουν ελεγχθεί για αδενοϊό βρέθηκαν θετικά και η προκαταρκτική ανάλυση δείχνει πως συνθήως απαντάται ο τύπος 41F

(11 περιπτώσεις έχουν χαρακτηριστεί επιτυχώς), αλλά η αλληλούχηση ολόκληρου του γονιδιώματος από πολλαπλές περιπτώσεις είναι απαραίτητη προτού επιβεβαιωθεί ο τύπος του ιού. Επιπλέον, τα επίπεδα DNA του αδενοϊού στα δείγματα αίματος/ορού στα παιδιά που υποβλήθηκαν σε μεταμόσχευση ήπατος ήταν περίπου 12 φορές υψηλότερα έναντι αυτών που δεν χρειάστηκαν μεταμόσχευση ήπατος (αν και ο χρόνος λήψης των δειγμάτων διαφέρει ως προς την έναρξη και την επιδείνωση των συμπτωμάτων).

■ **Τοξικός παράγοντας:** Τα ενδελεχή ερωτηματολόγια για το ιστορικό της νόσησης δεν έχουν αποκαλύψει εμφανή αίτια κοινής

έκθεσης σε τοξίνες ή άλλους περιβαλλοντικούς παράγοντες.

Από την πλευρά του ο καθηγητής στο τμήμα Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Στατιστικής Ιατρικής του ΕΚΠΑ, Γκίκας Μαγιορκίνης, μιλώντας χθες στην ΕΡΤ, εμφανίστηκε καψουχαστικός, λέγοντας ότι με βάση όσα γνωρίζουμε μέχρι στιγμής δεν είναι κάτι ιδιαίτερα ανησυχητικό, κατά 99% βρίσκεται ήδη στην Ελλάδα, αλλά αυτό που δεν ξέρουμε είναι αν θα δούμε αυτή τη σοβαρή επιπλοκή. «Θεωρητικά υπολογίζουμε ότι αν συμβεί και στην Ελλάδα, θα είναι της τάξης των 10-20 κρουσμάτων, στη χειρότερη περίπτωση, αν δεν αυξηθούν τα κρούσματα και στο Ηνωμένο Βασίλειο», είπε.

Εκατομμυριούχος... ο Τζανάκης!

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Σελ.: 2

Ημερομηνία έκδοσης: 27-04-2022

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια : 66.86 cm²

Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Εκατομμυριούχος... ο Τζανάκης!



Ο καθηγητής Πνευμονολογίας Νίκος Τζανάκης, φαίνεται ότι πήρε πάνω από 2 εκατ. ευρώ εν μέσω κορωνοϊού... για έρευνες! Συγκεκριμένα, σύμφωνα με συμβάσεις που είναι δημοσιευμένες στη «Διαύγεια», από τη στιγμή που ξεκίνησε ο κορωνοϊός μέχρι και σήμερα έχουν δοθεί 2.138.696.00 ευρώ!

4.727 νέα κρούσματα, 43 νεκροί, 267 ος Εντατικές

Πηγή:	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	Σελ.:	23	Ημερομηνία έκδοσης:	27-04-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	77.13 cm ²	Κυκλοφορία:	8215
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



4.727 νέα κρούσματα, 43 νεκροί, 267 στις Εντατικές

ΣΥΜΦΩΝΑ με τις ανακοινώσεις Πλεύρη και τις εκτιμήσεις της κυβέρνησης, η χώρα βρίσκεται μόλις τέσσερις μέρες πριν από το... τέλος της πανδημίας!

Ωστόσο, ο κορονοϊός συνεχίζει να δοκιμάζει τις αντοχές της ελληνικής κοινωνίας, καθώς ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε πως το τελευταίο 24ωρο άλλοι 43 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους. Την ίδια ώρα, υποχωρούν οι σκληροί δείκτες της πανδημίας, ωστόσο οι αριθμοί είναι ακόμα και σήμερα υψηλοί. Οι διασωληνωμένοι ασθενείς ανέρχονται σε 267, εκ των οποίων 123 (46,07%) είναι πλήρως εμβολιασμένοι, οι εισαγωγές νέων ασθενών με Covid-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 167 (ημερήσια μεταβολή +11,33%), ενώ τα κρούσματα ανήλθαν σε 4.727.

ΦΟΥΝΤΩΝΕΙ Η ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΠΑ ΤΗ ΜΥΣΤΗΡΙΩΔΗ ΗΠΑΪΤΤΙΔΑ

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,22 Ημερομηνία έκδοσης: 27-04-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 994.35 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ



Αγωνιούν οι γονείς, οι επιστήμονες δεν έχουν απαντήσεις

ΦΟΥΝΤΩΝΕΙ Η ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΥΣΤΗΡΙΩΔΗ ΗΠΑΤΤΙΔΑ

Όλα δείχνουν ότι είναι θέμα χρόνου να έχουμε κρούσμα και στην Ελλάδα **22**

Βόμβα Μαγιορκίνη: «Ο ιός της ηπατίτιδας είναι στην Ελλάδα»!

■ Ο επιδημιολόγος κρούει τον κώδωνα του κινδύνου στους γονείς για τα συμπτώματα της επικίνδυνης νόσου στα παιδιά

Την απόλυτη βεβαιότητα πως ο ιός που έχει προκαλέσει την αύξηση των κρουσμάτων ηπατίτιδας σε παιδιά βρίσκεται ήδη στη χώρα μας, και μάλιστα εδώ και χρόνια, εξέφρασε σε χθεσινή του συνέντευξη ο καθηγητής στο τμήμα Υγιεινής Επιδημιολογίας της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ Γίκας Μαγιορκίνης (φωτό).

«Ο ιός αυτός κυκλοφορεί στη χώρα μας εκτεταμένα εδώ και δεκαετίες. Αρα, λοιπόν, ο ιός 99% βρίσκεται ήδη στην Ελλάδα. Το αν θα δούμε αυτή την επιπλοκή, δεν μπορούμε να το ξέρουμε σίγουρα. Θεωρητικά υπολογίζουμε ότι αν συμβεί και στην Ελλάδα, θα είναι της τάξης 10 με 20, αν δεν αυξηθούν τα κρούσματα και στο Ηνωμένο Βασίλειο. Στη χειρότερη περίπτωση θα είναι 10 με 20» είπε χαρακτηριστικά. Ωστόσο, ο Γίκας Μαγιορκίνης εμφανίστηκε καθουσιαστικός για την οξεία ηπατίτιδα στα παιδιά, εξηγώντας ότι πρόκειται για μια φλεγμονή του ήπατος, η οποία χαρακτηρίζεται συνήθως από κίτρινηση. Συνήθως, κίτρινίζει το λευκό του ματιού, το παιδί έχει υψηλό πυρετό και αυτό είναι «καρμανάκι» ότι πρέπει να πάει στο νοσοκομείο για εξετάσεις.

Σπάνια επιπλοκή

Ο καθηγητής πρόσθεσε ότι πρόκειται για έναν πολύ εκτεταμένο ιό, στον οποίο μάλλον κάποια παιδιά έχουν μια γενετική ευαισθησία και αντιδρούν με αυτόν τον τρόπο. Πρόκειται για μια σπάνια επιπλοκή ενός πολύ διαδεδομένου ιού, κατά πάσα πιθανότητα του αδενοϊού 41, που έχει απομονωθεί στο 77% των παιδιών που έχουν εξετάσει γι' αυτό, χωρίς να σημαίνει ότι το 23% δεν τον είχε, αλλά δεν τον ανίχνευσε.

Για τα συμπτώματα, ο κ. Μαγιορκίνης τόνισε ότι ένας πυρετός δεν χρειάζεται να ανησυχήσει τους γονείς, καθώς βασικό σύμπτωμα είναι το κίτρινοσμα του δέρματος και το κίτρινοσμα του ματιού. Αλλά συμπτώματα περιλαμβάνουν σκούρα ούρα, κίτρινοσμα των ματιών και του δέρματος (ίκτερος), αδιαθεσία, κόπωση, πυρετό, απώλεια

όρεξης, ναυτία, εμετό, κοιλιακό άλγος, ανοιχτόχρωμα κόπρανα, πόνο στις αρθρώσεις. Αξίζει να σημειωθεί πως ακόμα και σήμερα δεν υπάρχει ειδική θεραπεία για την ηπατίτιδα, αλλά φάρμακα που μπορούν να βοηθήσουν στην αντιμετώπιση των συμπτωμάτων.



Ενθετες: Η Μίνα Γκάγκα, ο Σπύρος Μαζάνης

Το αλαλούμ απόψεων μεταξύ των επιστημόνων σπέρνει (πάλι) πανικό!

ΣΤΟΥΣ ρυθμούς της οξείας ηπατίτιδας κινούνται το υπουργείο Υγείας και η επιστημονική επιτροπή της χώρας. Μπορεί ως αυτήν την ώρα να μην υπάρχει κάποιο επιβεβαιωμένο κρούσμα, ωστόσο οι υγειονομικές Αρχές προετοιμάζονται για όλα τα σενάρια. Αυτός είναι και ο λόγος για τον οποίο ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ και καθηγητής Παιδιατρικής Θεοκλής Ζαούτης υπογράμμισε χθες πως όλα τα νοσοκομεία και οι Υγειονομικές Περιφέρειες της χώρας βρίσκονται σε πλήρη ετοιμότητα.

«Ο οργανισμός έχει ήδη ενημερώσει τους παιδιατρικούς συλλόγους και τις επιστημονικές εταιρίες, ώστε να βρίσκονται σε απόλυτη ετοιμότητα και να δηλώσουν άμεσα ένα ενδεχόμενο κρούσμα οξείας ηπατίτιδας» είπε ο κ. Ζαούτης, προσθέτοντας ότι «έχει δημιουργηθεί επίσης ένα δίκτυο επιδημιολογικής επιτήρησης σε όλα τα εργαστήρια, το οποίο επιτρέπει και καταγράφει τους ιούς».

Το καίριο ερώτημα που πρέπει να απαντηθεί, ωστόσο, είναι τι είναι αυτό που προκαλεί την ηπατίτιδα στα παιδιά. Στο ερώτημα αυτό η Μίνα Γκάγκα πήρε ξεκάθαρη θέση, λέγοντας πως τα φαινόμενα ηπατίτιδας σε παιδιά δεν συνδέονται με τον κορονοϊό.

«Πρόκειται για κάποιον αδενοϊό που προσβάλλει κυρίως μικρά παιδιά, αλλά δεν νοσούν όλα το ίδιο» εξήγησε η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας.

Στον αντίποδα της καθουσιαστικής παρέμβασης της Μίνας Γκάγκα, τον κώδωνα του κινδύνου έκρουσε ο γνωστός παιδίατρος Σπύρος Μαζάνης, ο οποίος υπογράμμισε ότι αυτή η ηπατίτιδα είναι

θανατηφόρος, ενώ επισήμανε στους γονείς ότι πρέπει να προσέχουν τους κανόνες ατομικής υγιεινής και ότι είναι απαραίτητα για την αντιμετώπιση της ασθένειας η έγκαιρη παρατήρηση των ύποπτων συμπτωμάτων στα παιδιά.

Από την πλευρά της, η πρόεδρος των νοσοκομειακών γιατρών Αθήνας Ματίνα Παγώνη ξεκαθάρισε πως στο 10% των παιδιών που νόσησαν από οξεία ηπατίτιδα έγιναν μεταμοσχεύσεις, συμπληρώνοντας ωστόσο πως η συντριπτική πλειονότητα αυτών ήταν πετυχημένες.

«Θα πρέπει ξανά να ενεργοποιήσουμε τους κανόνες ατομικής υγιεινής των παιδιών για την καθαριότητα και την προσωπική υγιεινή» είπε.

Ο καθηγητής Δημόσιας Υγείας του LSE Ηλίας Μόσιαλος παρέθεσε μια σειρά δεδομένων από τη Βρετανία, όπου έχουν εντοπιστεί τα περισσότερα κρούσματα ηπατίτιδας σε παιδιά. Ο κ. Μόσιαλος σημείωσε πως με τα μέχρι τώρα δεδομένα δεν έχουν καταγραφεί θάνατοι μεταξύ αυτών των περιπτώσεων στο Ηνωμένο Βασίλειο, ότι δέκα παιδιά χρειάστηκαν μεταμόσχευση, ενώ 43 από τα παιδιά έχουν αναρρώσει και 38 συνεχίζουν να νοσηλεύονται.

Αξίζει να σημειωθεί πως τα κρούσματα οξείας ηπατίτιδας σε παιδιά ανέκρονται παγκοσμίως σε 190, σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC). Το σύνδρομο αποδίδεται σε ιογενή λοίμωξη, πιθανώς με έναν αδενοϊό, μια κοινή οικογένεια ιών που, μεταξύ άλλων, μπορεί να προκαλέσει και το κοινό κροολόγημα.

Γιαννάκος: Αθωράκιστα τα νοσοκομεία της χώρας

ΑΘΩΡΑΚΙΣΤΗ η χώρα απέναντι στην πανδημία, αθωράκιστα απέναντι και στα κρούσματα ηπατίτιδας. Αυτό ήταν το μήνυμα του πρόεδρου της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκου, ο οποίος με χθεσινή του δήλωση έκανε γνωστό πως στα νοσοκομεία της χώρας υπάρχει αδυναμία μεταμοσχεύσεων ήπατος σε παιδιά, με αποτέλεσμα αυτά να στέλνονται στην Ιταλία.

«Στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης γίνονταν μεταμοσχεύσεις ήπατος παιδιών περίπου έως το 2006, από πτωματικούς και όχι ζώντες δότες. Σταμάτησαν κυρίως λόγω της έλλειψης δότην. Μετά το 2006 όποιο



Ο Μιχάλης Γιαννάκος

παιδιά έχει ανάγκη μεταμόσχευσης ήπατος στέλνεται στην Ιταλία» είπε χαρακτηριστικά ο έμπειρος συνδικαλιστής.

Στην πραγματικότητα, τα φαινόμενα ηπατίτιδας ανέδειξαν με τον πλέον ωμό τρόπο τα χρόνια προβλήματα που αντιμετωπίζει ο παραμελημένος από την κυβέρνηση και το υπουργείο Υγείας Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων. Οποιας προσπάθειας επαναλειτουργίας και αναβάθμισης του οργανισμού από τον προηγούμενο διοικητή του ΕΟΜ και διακεκριμένο επιστήμονα Ανδρέα Καραμπίνη δυστυχώς ήταν εξαίρεση.

Και αυτό διότι οι πολιτικές σκοπιμότητες και η ανάγκη για «γαλάζιο» κράτος, που θα δηλώνει υποταγή στο πρωθυπουργικό περιβάλλον, οδήγησαν στην αποστομή του κ. Καραμπίνη και στην επαναφορά του ΕΟΜ στην πρότερη κατάσταση διάλυσης.

Αποκάθυση Γιαννάκου: Δεν γίνονται στα εΑΑηνικά νοσοκομεία μεταμόσχευσεσ ήπατο\$ σε ανηλίκΟοσ

Πηγή: ESPRESSO

Σελ.: 22

Ημερομηνία έκδοσης: 27-04-2022

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 242.18 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ



Αποκάθυση Γιαννάκου: Δεν γίνονται στα ελληνικά νοσοκομεία μεταμοσχεύσεις ήπατοσ σε ανηλίκουσ

Αθωράκιση η χώρα απέναντι στη πανδημία, αθωράκιση απέναντι και στα κρούσματα ηπατίτιδασ. Αυτό ήταν το μήνυμα του πρόεδρου της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκου, ο οποίοσ με χθεσινή του δήλωση έκανε γνωστού πως στα νοσοκομεία της χώρασ υπάρχει αδυναμία μεταμοσχεύσεων ήπατοσ σε παιδιά, με αποτέλεσμα αυτά να στέλνονται στην Ιταλία.

«Στο μείζον ζήτημα της μεταμόσχευσης ήπατοσ σε παιδιά αξίζει να σημειώσουμε ότι δεν γίνεται στα ελληνικά νοσοκομεία. Τα προηγούμενα χρόνια κάποιεσ μεταμοσχεύεισ ήπατοσ σε παιδιά πραγματοποιούνταν στο Ιπποκράτειο Γενικό



© Μιχάλησ Γιαννάκουσ

Νοσοκομείο Θεσσαλονίκησ» σημείωσε ο κ. Γιαννάκουσ, διευκρινίζοντασ, ωστόσο, ότι η διαδικασία αυτή σήμερα δεν γίνεται, ενώ στη συνέχεια εξήγησε: «Στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκησ γίνονταν μεταμοσχεύεισ ήπατοσ παιδιών έωσ το 2006 περίπου, από πωματοκίουσ και όχι ζώντεσ δότεσ. Σταμάτησαν κυρίωσ λόγω της έλλειψησ δοτών. Μετά το 2006 όποιο παιδιάκι έχει ανάγκη μεταμόσχευσης ήπατοσ στέλνεται στην Ιταλία».

Στην πραγματικότητα, τα φαινόμενα ηπατίτιδασ ανέδειξαν με τον πλέον ωμό τρόπο τα χρόνια προβλήματα που αντιμετωπίζει ο παραμελημένοσ από την κυβέρνηση και το υπουργείο Υγείασ Εθνικόσ Οργανισμόσ Μεταμοσχεύσεων. Οι όποιεσ προσπάθειεσ επαναλειτουργίασ και αναβάθμισησ του οργανισμού από τον προηγούμενο διοικητή του ΕΟΜ και διακεκομμένο επιστήμονα Ανδρέα Καραμπήνη, δυστυχώσ, ήταν εξαίρεση.

Κι αυτό διότι οι πολιτικέσ σκοπιμότητεσ και η ανάγκη για «γαλάζιο» κράτοσ που θα δηλώνει υποταγή στο πρωθυπουργικό περιβάλλον οδήγησαν στην αποπομπή του κ. Καραμπήνη και την επαναφορά του ΕΟΜ στη πρότερη κατάσταση διάλυσησ.